# 脱贫致富路上 农商银行相伴

5月11日,王宝现一见面便 上前握住宝丰农商银行客户经理 的手说:"在我最需要资金的时候,总是先想到你们,你们真是 '及时雨'呀!"

王宝现是宝丰县张八桥镇韩庄村人,与宝丰农商银行的"交情"已有不少年头了。10年前,他家里经济条件差,是村里的扶贫对象,看着村里的年轻人有的外出打工,有的在城里做生意,日子都过得红

红火火,十分不甘心。可是,出外 打工他又放不下家里老小,于是想 买辆小货车拉货赚钱。

然而,买车的钱家里实在凑不出来。王宝现抱着试试看的想法找到了当时还未更名的宝丰农商银行。该行客户经理通过村委会了解到他的实际情况后,按照流程办理了授信。就这样,王宝现跑起了货物运输,起早贪黑,不怕苦不怕累,不到两年便摆脱了

贫困

后来,王宝现又买了几辆货车,组成一个小的运输队。其间,他只要资金紧张,就找到宝丰农商银行,每次都解了燃眉之急。如今,他在县城买了房子,两个孩子也都考上了大学。

听说宝丰农商银行工作人员 到村里进行"整村授信",王宝现 立即赶了回来。因为新冠肺炎疫 情的影响,运输行业受到很大冲 击,王宝现的资金周转不畅。该 行客户经理马上为他办理了金燕 快贷,一天后他便拿到了授信额 度。

近年,宝丰农商银行牢牢担起助力脱贫攻坚、助推乡村振兴社会责任,始终坚持支农支小支微的市场定位,积极践行着"根系三农,服务三农"的初心,使越来越多的"王宝现"实现了脱贫致富梦。

### 建行平顶山分行开展金融知识集中宣传活动

本报讯 6月15日上午,建行平顶山分行认真落实人民银行工作要求,组织人员到市区鹰城广场开展普及金融知识、防范非法集资等宣传活动,帮助金融消费者了解掌握必要的金融知识,倡导理性消费,远离非法集资,守好自己的"钱袋子"(右图,银行供图)。

当天早上,该行宣传人员统一身着行服,佩戴绶带,在鹰城广场拉起条幅、布设展板、设立咨询台,面向路过市民分发宣传折页,

对个人征信、银行卡安全、支付工 具使用、存款保险制度、常用投资 理财等金融知识进行宣传讲解, 同时宣传推广该行为应对疫情推 出的客户经理"云工作室"和交易 明细自助查询打印等便民措施。

今后,该行将持续开展各类 渠道的金融知识宣传,把对金融 消费者权益保护的宣传行动体现 在日常工作中,切实保障客户权 益,为客户提供优质、高效的金融 服务。 (陈超烽张秀玲)





#### 金融服务送上门

6月10日,新华区农信联 社小微贷特色网点凌云路分社 走进市区凌云路麦克思店内开 展"整村授信"业务推介会。

推介会现场,该联社宣讲人员就"整村授信"业务的申请条件、授信额度、期限、利率等信息进行了详细介绍。该店员工积极参与互动,对该联社"整村授信"、存款产品、金燕e付、手机银行等业务进行提问,宣讲人员一一解答。本次推介会,双方还就今后进一步开展联合营销展开了深入交流。

赵笑嫣 摄

## 多路阳银行 居中守正 恒远常新路阳银行平顶山分行

## 防范虚拟货币风险,树立正确货币观念

本报讯生活中你是否听过 或者接触过虚拟货币?如果你 正在参与其中,那就赶紧收 手。目前各类虚拟货币都是非 法定货币,不具有法偿性与强 制性等货币属性,不具有与货 币等同的法律地位,不能也不 应作为货币在市场上流通使 用。近日,记者在洛阳银行平 顶山分行采访时,对虚拟货币 做了详细了解。

大家每天都在使用货币,有实物货币,也有电子货币。然而近年来,虚拟货币不断引发关注。一部分发行者和交易者依托互联网、借助交易平台对虚拟货币进行炒作,更有甚者借虚拟货币概念,从事传销、诈骗等非法活动。《中国人民银行法》规

定:"中华人民共和国的法定货币是人民币。人民币由中国人民银行统一印制、发行。"

目前,全球共有1600余种虚拟货币,仅能在特定范围内使用,其典型代表是比特币。虚拟货币无任何有形资产担保,几乎不适用于消费用途,诈骗、非法金融的工具。虚拟货币在许多国家。当前的法律框架下未受监管,亦明度,价格波动剧烈,投资者极易遭受损失。虚拟货币未对投资者提供任何法律保护,也未充分提示风险,投资者只能自担损失。

生活中大家要警惕诈骗传

销类虚拟货币骗局。常见的有 "普银币骗局""大唐币骗局"。 "普银币"号称是"以百亿藏茶 作为原发本位资产,通过数字 加密技术将藏茶资产写入区块 链并发行的全球首个本位制数 字货币"。其手法则是通过不 断抬升价格吸引社会公众关 注,等大量投资者禁不住利益 的诱惑纷纷进场,再通过恶意 操纵价格走势,不断套现,这将 会导致投资人手中的"普银币" 最终毫无价值。"大唐币骗局" 犯罪团伙以"区块链"为噱头, 在互联网搭建"消费时代DBTC" 网络交易平台,虚构"大唐币" 等所谓虚拟货币作为交易产 品,利用微信及其公众号向社 会不特定人群推送,以高额收

益为诱饵,招揽群众注册成为 会员、缴纳资金,并设计奖励模 式引诱会员发展下线。

生活中应该怎么预防诈骗 传销花招呢?洛阳银行平顶山 分行有关专业人士说,一般这种 骗局具备几个特征,号称高大上 的神秘外国背景;打国家政策的 擦边球;自称有特神奇的关系 网;蹭"区块链技术"等热点。因 此,大家要树立正确的货币观 念,区分所谓的虚拟货币和法定 货币,只有法定货币才受国家法 律保护。

本期问题:我国的法定货币 是什么?

> 有奖答题电话:4973516 上期答案:4.3%

### 中信银行平顶山分行 积极开展反洗钱 及防范非法集资 集中宣传活动

本报讯为打击非法集资犯罪行为,教育引导群众防范和远离非法集资,6月15日上午,我市组织市处非领导小组成员单位、驻平金融机构等40余家单位,在市区鹰城广场举行以"守住钱袋子·护好幸福家"为主题的防范非法集资集中宣传日活动,中信银行平顶山分行积极参与此次活动。

当天上午,中信银行平顶山分行在活动现场通过悬挂条幅、设立咨询台、摆放宣传展架、发放宣传折页及反洗钱宣传手册等方式,向广大群众讲解非法集资的危害,呼吁人们远离非法集资;提醒大家诈骗分子常常通过"虚拟货币""炒汇理财"等手段进行传销、诈骗及洗钱等非法活动。这些贴近生活、实用性强的金融知识经过该行工作人员深入浅出的讲解,很容易被大众消化吸收,提升了宣传效果。

中信银行平顶山分行相关负责人表示,本次活动得到了广大群众的高度认可和积极回应,提高了消费者的风险防范意识,进一步扩大了该行的知名度和影响力,同时也树立了该行认真履行社会责任的良好形象。在日常工作中,该行将继续把金融知识普及作为一项常态化工作常抓不懈,助力经济社会健康发展。

(魏应钦 白方)

### 中信银行平顶山分行 积极参与 "信用记录关爱日" 专题宣传活动

本报讯 今年6月14日是第十三个 全国"信用记录关爱日",当天,我市相 关部门和金融机构在市区鹰城广场举 行集中宣传活动。中信银行平顶山分 行积极响应人行平顶山市中心支行号 召,结合自身实际,统一部署,采取多 种渠道进行宣传。

据介绍,为了确保此次宣传活动深入人心,给广大市民带来征信知识方面的实用内容,中信银行平顶山分行党委高度重视,认真组织。当天该行风险管理部全员参与,党员同志带头组织,成立宣传组,并由业务经验丰富、沟通能力强的业务骨干担任宣传员,在鹰城广场进行集中宣传。该行工作人员在宣传区域设立展板、布设横幅、分发折页,利用多种形式向市民普及征信基础知识,特别是如何保护个人征信信息安全的方法,并对市民关注的个人征信不良记录问题进行了针对性的解答,引导大众保护个人征信信息,谨防个人权益受到侵害。

另外,该行还组织辖区内网点利用LED屏滚动播放宣传用语,在营业大厅摆放宣传手册等宣传材料,并由业务经验丰富、沟通能力强的业务骨干担任宣传员,负责对客户的解释宣讲、现场答疑工作,保证金融知识普及宣传教育活动的常态化;使用微信公众号,扩大网络宣传。

中信银行平顶山分行相关负责人表示,本次专题宣传活动取得了良好的社会效应。下一步,该行将结合实际,围绕河南省征信宣传教育主题,持续开展形式多样的征信知识宣传活动,将宣传教育活动常态化,为客户提供更加规范、优质的服务,践行社会责任,为加快建立健全社会信用体系贡献力量。

(魏应钦 李辉辉)